

Flores y Abejas

Franqueo concertado

PERIÓDICO LITERARIO Y DE NOTICIAS

Franqueo concertado

NÚMERO CORRIENTE, 10 CÉNTIMOS · AÑO XXIV · Guadalajara 25 de Noviembre de 1917 · NUM. 1.210 · NÚMERO ATRASADO, 25 CÉNTIMOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

GUADALAJARA: Un mes, 40 céntos.—PROVINCIAS Y PORTUGAL: Un trimestre, 1'20 ptas., año, 4'80.—EXTRANJERO: año, 8 ptas.
Anuncios á precios convencionales.—Comunicados, 25 céntos. línea.

FUNDADORES

Excmo. Sr. D. Miguel Mayoral
D. Alfonso Martín Manzano

DIRECCION Y ADMINISTRACION

CALLE DE TORRES, NUMERO 3
TELÉFONO NUM. 24

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ALAMBRES, remaches, tornillaje, grifería, etc.-Buen surtido en puntas de París.-Limas, herramientas, cadenas de hierro, cubiertería y ferretería en general.

MUELLES de aire comprimido para puertas.-Hojas legítimas 'Gillete' para máquinas de afeitar; artículos de peluquero, & Tubería de hierro.-Cal hidráulica.



MANUEL TABERNE

MIGUEL FLUITERS, 77 y 79.-Muebles en el principal Almacén: FRANCISCO CUESTA, 2.-Teléfono 60

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

XII ANIVERSARIO



EL SEÑOR

D. MARCELINO VILLANUEVA

Secretario que fué del Gobierno civil de esta provincia

FALLECIÓ

el día 23 de Noviembre de 1905

D. E. P.

Su viuda, hijos, nietos y demás familia:

Ruegan a sus amigos una oración por su alma.

AMA DE CRIA

para casa de los padres; leche fresca. Julia Barriopedro, Alamián, 14. 1-P.

SE VENDEN

dos pianos: una vertical y otro de mesa, en buen uso. Razón en la portería de la Delegación de Hacienda.

REEMPLAZO DE 1917

Substitución del Ejército de Africa antes del sorteo en las Zonas, a los quintos del cupo de filas del actual reemplazo 1917.

Precio y condiciones, dirigirse al agente matriculado D. Manuel Castanera, Barquillo, 20, Madrid, y a D. Bruno López, en Guadalajara. 6-1.

CARBONES

Necesitando adquirirse 250,000 arrobas de carbón vegetal de encina, roble, haya y pino, pueden dirigirse las ofertas por escrito sin intervención de intermediarios, al Presidente de la Asociación de carboneros de Zaragoza, calle de Castro Alvarez, 29. 4-1.

Próximas oposiciones de Correos

El día 1.º de Noviembre dieron principio las clases de preparación para las oposiciones que en fecha muy próxima serán anunciadas.

Profesores: D. Angel Sánchez, oficial de Correos.—D. Gabriel Lereñegui, maestro y tenedor de libros del Instituto Superior de Comercio de Buenos Aires.—D. Adolfo G. Cordobés, profesor de francés de las Escuelas Normales de Guadalajara.—**Honorarios: 30 pesetas mensuales.**

— Informes: LICEO ESCOLAR, Carmen, núm. 11 —

IMPRESA, LIBRERÍA Y PAPELERÍA

— DE —
Sucesores de Antero Concha

Plaza de Correos, 2.—Guadalajara

Teléfono núm. 175

Gran surtido en papel de cartas y sobres en preciosos estuches o en paquetes de todas clases y precios y extensa novedad de objetos de escritorio. Tarjetas de visita elegantemente impresas, de felicitación, etc.

Libros de texto de 1.º y 2.º enseñanza con exclusiva de la mayor parte de estos últimos, textos para las Academias Militares oficiales y las Preparatorias para toda clase de carreras.

Novelas de los clásicos castellanos y de los mejores autores contemporáneos. Obras musicales.

Plumas estilográficas y tinta WIGTY, n.º 27 y corrientes clases superiores. Secafirmas.

Modelaciones para Ayuntamientos, Juzgados, Recaudadores, etc., e impresiones de todas clases para particulares, a precios económicos.

— DE ACTUALIDAD —

Guías Klases de ferrocarriles. Se reciben todos los meses.

SE TRASPASA

por no poderla atender su dueño, la antigua y acreditada Posada de San Gil.

CAJA DE CAUDALES

se vende una magnífica de hierro.

Informará D. Francisco Julianis.

MULTICOPISTA CICLOSTYLE

Legítimo GESTETNER rotativo (seminuevo)

Para hacer 5.000 copias en una hora con exacta perfección.

Se vende en condiciones ventajosas.

Razón, Suc. de A. Concha, S. Esteban, 2.

Clínica EL REFUGIO

Corredera baja, 37.—MADRID

— Consulta de especialidades —

Garganta, nariz y oídos.

Partos y enfermedades de la matriz.

Estómago, hígado e intestinos.

Ojos.

Enfermedades de los niños.

Idem de la boca y dientes.

Vías urinarias, piel, venéreo y sífilis.

Medicina general.

Cirugía general.

Tratamientos modernos.

Electroterapia.

SALA DE OPERACIONES Y ESTANCIAS PARA OPERADOS

Se vende un belén

antiguo y en su urna, con figuras artísticas.—

Darán razón, plaza de Moreno, 3, pral. 4-2

SE VENDE

Un molino harinero en el término de Valdeconcha, con todos los accesorios necesarios, y varias tierras.

Para tratar, dirigirse a la señorita Adoración Sánchez, en Guadalajara, calle de Madrid, número 20, pral. 4-3

Peletería Modelo

LA VIRGEN DEL PILAR

Fuencarral, 26, pral.—Teléfono 785.—MADRID

La más económica y de confianza por sus precios, buenas pieles y esmerado trabajo.

Especialidad en reformas y composturas.

NO EQUIVOCARSE:

Fuencarral, núm. 26, principal.—MADRID

DOCTOR SERRADA

— Del Consultorio militar poliédrico de María Cristina —

ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS

CONSULTA PARTICULAR, DE 3 A 5

Campoamor, 3, Madrid

Los de provincias deben pedir día y hora

Arrendamiento

De una gran huerta en esta ciudad, con agua abundante en todo tiempo, y tierras para siembra a más de las de huerta. Para informes y detalles, en el Molino del Puente. 4-3

SE ALQUILA

el piso principal y jardín de la casa Albarfáñez de Minaya, 27 y 29; tiene lavadero, luz eléctrica, agua y galería al Mediodía.

Razón, Sombriería de Vicente García.

DOS FREGADEROS

de piedra, seminuevos, se venden baratos. Razón ANTIGUA FERRETERIA DE MORILLAS.

SE VENDEN

los muebles de una sala de recibir. Museo, 23, portería, darán razón.

LA DIMISION DEL ALCALDE

EL PUEBLO NO LA ADMITE

Decíamos en el pasado número, al adelantar la noticia de haber dimitido el Sr. Fluiters, que la opinión rechazaría la dimisión presentada por nuestro Alcalde, a lo cual contesta *La Palanca*, para demostrarnos que hemos sufrido una equivocación:

«El Sr. Fluiters ha dimitido irrevocablemente y ni el comercio, ni la industria, ni los obreros han sentido frío ni calor.»

El tiempo dirá si nos hemos equivocado o no; pero a esas manifestaciones del querido colega, contestan los comer-

ciantes, industriales y obreros celebrando la tarde del jueves último una reunión en el domicilio social de la Agrupación mercantil e industrial, en la que acordaron dirigirse a todas las fuerzas vivas de la capital en solicitud de que recaben de los Poderes públicos no sea admitida la dimisión presentada por el Sr. Fluiters.

Nosotros no soñábamos con que temblasen las esferas al abandonar el señor Fluiters un puesto en el que tan importantes iniciativas ha tenido la fortuna de desarrollar; pero lo que sí esperábamos es que el pueblo imparcial y desapasionado no permaneciera indiferente ante una decisión de tanta trascendencia para el pueblo de Guadalajara.

El Sr. Fluiters debe continuar al frente de la Alcaldía y el pueblo en masa, con pequeñas excepciones, tratará de convencerle para que no abandone la presidencia del Ayuntamiento, precisamente cuando más necesarias son sus iniciativas y su permanencia en un sitio donde tanta confianza inspira a la mayoría de los arriacenses.

Bueno fuera que en unas cuantas horas diésemos al olvido todo lo bueno que ha llevado al cabo el Sr. Fluiters durante su larga permanencia al frente del municipio.

Los aplausos y los honores conquistados por el Alcalde dimisionario, no se pueden borrar haciendo creer a las gentes unas cuantas paparruchas que circulan por ahí, como que no es amigo de los obreros y que no se preocupa de las subsistencias.

¿Quién si no él ha promovido infinidad de obras, derribando en diferentes calles de la población multitud de edificios, para que en su lugar levantasen magníficos inmuebles?

¿No se indispuso el Sr. Fluiters con el gremio de carniceros porque evitó que elevaran el precio de la carne?

Dicen algunos de sus detractores que ha sido un Alcalde demasiado débil, demasiado bueno; dígnanos ustedes si no obstante esa bondad, cuenta con algunos adversarios, qué hubiera sucedido si hubiese enarbolado la vara a manera de fusta, arremetiendo contra todos los que detentan la Ley y las Ordenanzas municipales.

No están en mayoría ni mucho menos los detractores del Sr. Fluiters, pues son legión los alcarreños que reconocen ha sido uno de los mejores Alcaldes que hemos tenido y todos opinan que ha procedido siempre justiciero y sin pasión, y no solamente ha repudiado aprovecharse del cargo para su beneficio particular, sino que por atender a la administración del común, se ha perjudi-



cado y no poco en sus propios intereses.

Ignoramos en qué forma ha de manifestarse la opinión para demostrar se halla al lado del Sr. Fluiters; nosotros creemos que la mejor demostración de que son poquísimas las personas que desean abandone la Alcaldía, sería recoger firmas y entonces quedaría patentizado que el pueblo está al lado de su Alcalde, porque no puede olvidar que merced a sus iniciativas se ha transformado la calle Mayor, se ha construido el muro y el kiosko de la Concordia, el grupo escolar y el jardín de la Plaza y se ha reformado el Teatro principal y el interior de las Casas consistoriales.

Vengan esos pliegos con firmas y ya veremos si nos hemos equivocado.

PIANOS a manubrio y verticales a teclado de primera clase. Se alquilan para dentro y fuera de la ciudad.

Afinaciones particulares. Traslados de domicilio.

Piezas por cifra para bandurria y guitarra. Y en general proporciona todo cuanto tenga relación con la música y sus instrumentos.

Compra: Pianos verticales usados y un acordeón doble teclado, de 8 a 12 bajos.

Tomás Camarillo, Plaza del Carmen, 10

DIVULGACION CIENTIFICA

Unidades métricas.--La dioptría

¿Usted usa lentes?... Si? Pues entonces es seguro que alguna vez se le han roto, se le han perdido, ya no le servían y ha tenido que renovarlas.

¿Y, no le ha llamado a Vd. la atención que, aun siendo el mismo óptico que le sirvió las anteriores y mucho mejor si ha cambiado de óptico, le ha dado a Vd. lentes que aparecían con numeración diferente y, sin embargo, Vd. veía exactamente lo mismo con ellas?

¿No le ha ocurrido a Vd., por ejemplo, ir a proveerse de unas lentes del número 12 y darle a Vd. unas con un papelito que decía número 3 o viceversa; ir por unas del número 7 y darle unas del 5 y sin embargo Vd. ver perfectamente como antes con ellas?...

Pues mire Vd., todo ello es una cuestión de pulgadas o centímetros y obedece a la necesidad de tener una unidad de medida fija, lo cual no se consigue más que por el sistema métrico decimal.

Esta medida fija, esta unidad métrica invariable, aplicada a la medición del foco de las lentes, es lo que se llama *dioptría*.

El foco de una lente es la distancia que media entre ella y el punto en que convergen, se reúnen todos los rayos luminosos que por la misma atraviesan.

Los rayos luminosos a su paso por la lente, son *refractados*, es decir, quebrados, variados en su dirección, para hacerlos converger, concentrarse en un punto, llamado también foco y vértice del cono luminoso que forman los rayos. Esto es, tratándose de las lentes convexas, convergentes, positivas que así se llaman las que tienen la forma de disco; ya hablásemos de las opuestas, cóncavas, divergentes, negativas.

El foco de las lentes se medía antes por pulgadas; la lente número 1, tenía 36 pulgadas de foco; la número 2, 18; la 3, 12; la 4, 9; la 5, 7; y la 6, 6 pulgadas y ocurría que como la pulgada no es igual en todos los países, las lentes diferían según estaban calculadas en pulgadas francesas, inglesas, vienesas o españolas, todas ellas diferentes.

Al adoptar la *dioptría* como medida decimal invariable, puesto que *es una lente que tiene un metro de foco*, ha sido necesario hacer la reducción de un sistema a otro y aquí nació el error; cada país, mejor dicho cada constructor y cada oftalmólogo adoptaron su pulgada y así vemos que Perrin considera el metro dividido en 36 pulgadas, Lomdost 37, Badal en 39 y Faval en 40 y de aquí la diferencia que se observaba según las pulgadas de los diferentes países en las lentes.

La dioptría resuelve el problema; la lente que tiene un metro de foco es una dioptría; la que tiene 0'50, tiene 2 dioptrías; la que tiene 0'33, tiene 3 dioptrías; la de 25, 4; la de 20, 4 y la de 6, 6; así una lente que tiene seis pulgadas de foco, tiene seis dioptrías y es igual a la lente número 6 de 0'16 metros del sistema moderno; la número 3 equivale a 12 dioptrías, 0'33 metros de foco.

En el próximo artículo daremos a los que tienen la desgracia de necesitar lentes, fórmulas para averiguar el foco de las lentes, su número y por tanto su poder convergente o divergente, y además algunos consejos para saber cómo han de proveerse de ellas cuando las vayan a adquirir.

J. GARCIA PLAZA.

EL CORTESANO DE CARLOS IV

Luciendo su casaca de espléndido bordado y el corbatín estrecho de nítida blancura, parece que un resorte agita su figura marchando siempre grave, severo y reposado.

Asiste a los sermones, que escucha con agrado, mirando de reojo la faz de una hermosura, arruga el entrecejo cuando al hablar murmura y asiste a los corrales a sitio reservado.

Adula a la grandeza y pásase la vida soñando ser del trono ayuda y fortaleza, que son los reyes ídolos que como a tales cuida.

Pero si alguna maja de rumbo y de belleza le mira un solo instante, el cortesano olvida sus años y sus rezos y al rey y a la grandeza.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

Teatro Principal

Hoy comenzará la proyección de la preciosa película de la casa Gaumont, que se titula *Judex* y que consta de doce episodios.

Además, actuarán en las diferentes secciones las Iris, seis notables bailarinas del Teatro Real y la aplaudida canzonetista italo-española Verna.

El programa no puede ser más atrayente y nadie dirá que la empresa no tiene deseos de agradar al público.

POR GUADALAJARA

Se dice, y yo creo que no falta razón para ello, que el público de Guadalajara, es decir, el pueblo todo, tiene una idiosincrasia muy original: que no se ocupa de nada serio y que cuando lo hace es con tan poca voluntad que a los pocos días lo abandona o lo olvida. Hay algo más, y es que, en general, salvando muchas excepciones, naturalmente, se deja guiar por la opinión de unos cuantos que piensan hacia el sentido que su orientación les marca, pero solamente hasta que surge un grupo de pensadores que se oponen a aquella idea o la modifican; y entonces, ante el trabajo y la molestia que les supone pensar por su cuenta, se quedan perplejos como el viajero que cansado de andar halla

una bifurcación del camino y no sabiendo cual tomar, o no teniendo fuerza de voluntad para orientarse, se queda parado y en reposo hasta que otro le indique el camino a seguir en su fatigosa marcha.

Esto se viene observando desde hace muchos años en el campo de la política y en todas las manifestaciones de vitalidad que surgen en la vida de Guadalajara. Esto ocurrió recientemente con la implantación en esta capital de la Sociedad «Hispano».

Fué acogida la idea al principio con cariño, con exaltación, con entusiasmo por venir todos en las ventajas y provechos que acarrearía a Guadalajara, hasta que surgió quien, haciendo del asunto arma política, o simplemente por temor a que se le creyera burro de reata, imaginó e ideó múltiples contrariedades que habían de nacer de tan benéfica implantación.

Se hizo atmósfera, se publicaron artículos en pro y en contra y he aquí a Guadalajara perplejo ante el temor de que siguiendo a cualquiera de los bandos se les considere poco conocedores del asunto con la certidumbre íntima de que no habiéndose preocupado de lo que la tal «Hispano» supone, ni de las ventajas o perjuicios que a ella vengan unidos, no sabría sostener su opinión por falta de argumentos en que basarla.

Como consecuencia de este estado de opinión ya no se habla ni se discute respecto a ello, pero yo deseo, removiendo la cuestión, que todos y cada uno de los alcarreños se provea de datos, vea los planos, advierta las obras que van ejecutadas y los fines que la tal Sociedad se propone y entonces, formado juicio propio, juzgue la cuestión, pero por cuenta propia, sin prejuicios y sin presiones extrañas, y si así lo hacen, coincidirán con nosotros en que aquéllo supone un resurgimiento de la patria chica, un engrandecimiento tan grande como incalculable y que cada uno de nosotros debe coadyuvar a que se constituya en la parte baja de la población un núcleo nuevo con todas las comodidades posibles, porque queriéndolo nosotros o negándonos a ello, habrá de ser realidad dentro de pocos años, sin que entonces pueda cabernos el orgullo de haber contribuido a ello, sin que podamos decir que es obra nuestra, pero mirándolo con envidia indigna de gente tan noble como la de nuestra Alcarria.

JUAN DE LA ALCARRIA.

CUENTO

LA BLANCA NEBLINA

A mi simpática sobrina Matilde López Cortijo.

No recuerdo con certeza el día, pero sé que fué uno de los últimos de Abril, y con gusto recuerdo que a pesar de un Sol muy vivo, lleno de lumbre en sus hebras de luz y en sus guedejas brillantadas, un frescor matutino se dejaba sentir en el favonio, aromatizado por la flora de la hermosa primavera.

A la pradera de un bosque cercano dirigí mis pasos, pues mi espíritu goza en la contemplación de la soledad, a la par que las caricias de la suave melancolía hacen mucho bien a mi alma, pues nunca estoy tan contento como cuando seño y en diálogo con mi conciencia, ésta me va diciendo mis buenas o malas obras.

Acodado sobre mis rodillas, apoyada la cabeza en mis manos, monologando recuerdos que refrescaban las heridas de mi corazón me encontraba, cuando una cascada de risas que se desgranaba en catarata de perlas caídas sobre rosas de cristal, hizo que prestara atención, oteando y viendo a dos preciosas muchachas cortando violetas, muchas violetas, margaritas y amapolas encendidas, y

sentada en un ribazo con un gran manójo de lirios blancos y morados, una preciosa criatura arrancaba de una margarita sus ojitas de plata, preguntándola en su oráculo: ¿Me quiere mucho....., poco..... o nada.....? Nada, debió contestar en su última hoja, pues la vi palidecer y lágrimas como gotas de rocío vertieron sus esmeraldinos ojos.

Confieso ingenuamente, que no he visto nada tan bonito en mi vida; su carita de imagen sagrada, su tristeza infinita y sus lágrimas, me recordaban mi imagen adorada de la Soledad, con sus manos blanquísimas y sus mejillas hechas nácar y hechas nieve; cubría su delicado cuerpo un trajecito blanco muy sencillo pero de irreprochable gusto, resaltando unos pies chiquitines, encarcelado en unos zapatitos avellanados que me parecían dos mariposas libando los dulzores de flor tan delicada.

Delgada, muy esbelta y muy airosa, al andar no parecía otra cosa que una pelusa, un trozo de piel de armiño, una gasa de fina sedería, un tul, una nube, espuma, aire, luz; desde ese día yo la conozco por la Blanca neblina.

¡Pobrecilla! Pocos meses después, apoyada en el brazo de su madre, envuelto su menudo cuerpo en un traje negro, paseaba muy despacio su escultura hecha mármol, sus mejillas encendidas por la fiebre; sus ojos circundados de ojeras azuladas como campanillas de enredadera, sus labios descoloridos, sus manos afiladas y blancas como flor de acacia y una tosecilla seca que puso manchas rojas en la albura de un pañuelo, me dieron a conocer su enfermedad traidora.

La margarita hecha oráculo no la engañó. ¡Pobre criatura! ¡Morir de amor! Adorados seres que nosotros los hombres no sabemos apreciar bastante lo mucho que valen. Criaturas hechas con pétalos de flores, con aromas de cédro y de sándalos, y colores de rosas delicadas; que vuestros ojos son turquesas o son esmeraldas, o son azabache; que vuestros labios son claveles o son corales o son amapolas o son guindas o son sangre; que vuestras palabras tienen música de los pinares, crujidos de cristales, timbres de campanillas de plata, vibraciones de lira; que vuestros suspiros son brisa o son céfiro, o son suradas o son galernas, o son flautas dulcísimas o son cantos de ruiseñor. ¡Benditas seas todas! Por mi cuerda azul y mi escala rosa preparé para subir a los cielos infinitos, y en el jardín de nuestro Dios cortaré todas sus flores, y en lluvia de rocío hecha plata, y en escarcha abriollantada hecha oro, desde lo alto os lo mandaré para que os sirva de lecho y de manto y sean estuche de vuestro aliento hecho esencia por voluntad de Dios, que puso en vuestra obra toda su sabiduría y su inmensa grandeza.

¡Y para tí, pobre niña; para tí, Blanca neblina que abandonarás la tierra en cuanto el tiempo otoñal arranque hojas y verdores, y muja el viento, y aulle el lobo en el bosque, y llueva con agua fría y torrencial para preparar la tierra a la nueva germinación, nube carminea de ópalos y ágatas te envolverá como sudario y te subirá a la presencia de Dios, donde un coro de ángeles arrullarán tu sueño de santa, dándote la gloria ganada por tu amor y por tu virtud.

JUAN ISIDORO RUIZ.

Por el decoro de una clase

La Junta de defensa de los funcionarios de Hacienda de esta provincia, propónese enviar a los Alcaldes una circular concebida en los siguientes términos:

Sr. Alcalde de....

Encargados estos organismos de velar en todo momento por el prestigio y dignidad de los individuos del cuerpo de Administración

de Hacienda, y teniendo noticia de que por algunos intermediarios entre los Ayuntamientos y la Delegación se vienen consignando en facturas y minutas partidas en concepto de gratificación a los funcionarios de Hacienda, es deber de esta Junta protestar con la mayor energía de esa infame conducta y advertir a la Corporación municipal de su digna presidencia, que los funcionarios de Hacienda no pueden admitir, y de hecho no admiten, gratificación ni retribución alguna en pago de servicios oficiales, pudiendo rechazar de plano y sin contemplaciones las cantidades que en el expresado concepto pretendan cobrar a la Corporación. Asimismo, le suplica la Junta que a partir de esta fecha y sin pérdida de momento, remita a esta Delegación una copia autorizada de las minutas en que figuren partidas de esta índole para proceder a la inmediata depuración de la falsedad.

De V. atto. s. s. q. l. e. l. m., Ricardo Tuesta, Presidente.—Arturo Pina, Secretario.

EL PUEBLO Y SU ALCALDE

EL ACTO DE HOY

Dijimos en el pasado número que el pueblo de Guadalajara no podía permanecer indiferente con motivo de haber hecho dimisión de su cargo el alcalde Sr. Fluiters y hoy viene la realidad a darnos la razón.

Y no es que hayamos actuado de adivinos ni que nuestros razonamientos hayan pesado sobre la opinión para hacerla ponerse en movimiento.

Es que la lógica se impone a toda otra clase de consideraciones y de habernos equivocado nosotros, había que pensar en que aquí estábamos dejados de la mano de Dios.

Poco más de medio año ha transcurrido desde que la pública opinión rindió un entusiasta homenaje al alcalde dimisionario señor Fluiters.

Merced a la iniciativa de la Federación de sociedades obreras, acordó la Corporación municipal rotular la calle Mayor baja con el nombre de Miguel Fluiters y al acto del descubrimiento de las lápidas asistieron representantes de todas las fuerzas vivas de la población y una inmensa muchedumbre que aquel mismo día, estacionada frente al domicilio particular del Sr. Fluiters, le tributó cariñosas y entusiastas ovaciones.

Toda la prensa local, sin distinción de matices políticos, se adhirió a ese movimiento de simpatía y hasta en nuestro estimado colega *La Unión*, periódico que milita en contrario bando que el agasajado, llevó a cabo con gran éxito una suscripción para ofrecer dos anillos a la señora madre y esposa del Sr. Fluiters.

Pues si tal cosa sucedió hace poco más de seis meses y el Alcalde desde aquella fecha ha continuado laborando en beneficio de este pueblo, hasta el punto de que tiene en cartera un proyecto de empréstito y los planos para urbanizar los terrenos cercanos a los talleres de *La Hispano*, ¿había de ver con frialdad este pueblo que el Sr. Fluiters abandonase la alcaldía?

Si esto hubiera sucedido, si en las actuales circunstancias hubiésemos visto con indiferencia la decisión de nuestro Alcalde, bien justificado estaba el dicho de que «los de Guadalajara, de lo que dicen por la noche, por la mañana no hay nada.»

Teniendo en cuenta estas consideraciones, la Asociación de la Prensa alcarreña proponíase encauzar los anhelos de la opinión, que en todas partes se manifestaban en pro de la continuación del Sr. Fluiters al frente del Municipio.

Pero adelantóse en tan laudable empresa

entidad tan importante como la Agrupación mercantil e industrial y a su llamamiento acudieron solícitos representantes de corporaciones, sociedades, profesiones, de todo cuanto integra la vida de Guadalajara.

Celebróse una reunión el jueves último, tomándose el acuerdo de congregarse hoy los citados representantes, de once a once y media de la mañana en la Plaza Mayor y unidos a todas cuantas personas se hallen conformes con la gestión del Sr. Fluiters, visitar a este señor para rogarle retire la dimisión que tiene presentada y una vez conseguida tal cosa, acompañarle hasta el Ayuntamiento, donde volverá a hacerse cargo de la alcaldía.

Hoy, pues, veremos si Guadalajara reitera al Sr. Fluiters su confianza o, por el contrario, se demuestra que no era justo el homenaje que se le tributó en el pasado mes de Abril.

Al acto asistirán representantes de todos los centros y sociedades, teniendo en cuenta que solo las directivas de las entidades obreras llevan la representación de más de 800 individuos.

El pueblo soberano decidirá hoy si el señor Fluiters debe continuar al frente de la alcaldía.

Por eso el acto que la Agrupación mercantil e industrial se propone llevar al cabo, entraña verdadera trascendencia.

¿UN LANCE DE HONOR?

Los marqueses de Villabragima y de Polavieja

En nuestro colega *La Nación* leímos ayer el siguiente suelto:

«El Mundo», anoche, publicó el siguiente suelto:

«Esta tarde, a las cuatro, según hemos oído, se ha solucionado en un teatro de las afueras de Madrid una cuestión personal entre los marqueses de Villabragima y Polavieja.»

Parece ser que, probando unos sables a todo juego esta tarde los señores marqueses de Villabragima y Polavieja, resultó este último herido en el pecho, aunque por fortuna no es de gravedad.»

No estaba en nuestro propósito el ser los que diéramos publicidad a la solución de la cuestión personal a que se refieren las precedentes líneas; pero en ellas acaso se contengan algunos errores, explicables por defectos de información.

¿No es admisible que el marqués de Polavieja escribiera el miércoles 22 una carta al marqués de Villabragima y que éste viese en ella motivos suficientes para considerarse ofendido?

¿No pudo ocurrir también que el jueves los señores don Cristino Martos y don Santos López Pelegrín, en representación del marqués de Villabragima, escribieran al de Polavieja para que nombrara sus representantes?

¿Fueron éstos, acaso, los capitanes señores don Juan Ibarra, de Caballería, y don Enrique Carrión, de Infantería?

¿Concertose en la mañana de ayer un lance a espada francesa, con asaltos de minuto y medio y dos de descanso, derecho a recobrar «una vez» el terreno, de ocho metros, y a terminar el duelo cuando uno de los adversarios quedase fuera de combate?

Si el terreno se perdía dos veces por uno de los combatientes, ¿no se entendería que éste renunciaba a proseguir?

¿Se verificó el encuentro a las cuatro de la tarde en el frontón del Kursaal, de la Ciudad Lineal?



¿No se llevaron a cabo nueve asaltos? En ellos ¿no perdió el marqués de Villabragima el terreno, que le fué devuelto, con arreglo a las condiciones estipuladas?
 ¿En el último asalto, otra vez el marqués de Polavieja, en terreno de su adversario, no le hirió éste levísimamente, en el costado derecho?
 ¿No se suspendió entonces el combate, sin que se reconciliaran los adversarios?

Notas municipales

Sesión del 23 de Noviembre

Preside el Sr. Pedromingo.
 En primer término se celebra Junta municipal, siendo designada una comisión de cinco Vocales asociados para que examine y censure las cuentas municipales de 1916 y aprobados los pliegos de condiciones para construcción de una alcantarilla en terrenos inmediatos a «La Hispano», y para arriendo de la casa-Teatro y de tres lavaderos públicos.

Seguidamente se abre la sesión ordinaria, siendo aprobada el acta de la anterior, y acordado que el nuevo contrato de suministro de alumbrado eléctrico empiece a regir desde 1.º de Diciembre próximo.

Dase cuenta del estado resumen de las multas impuestas durante la semana anterior.

Se aprueba la subasta celebrada en 15 del corriente para enajenación de 1.032 metros de tubería vieja y se adjudica definitivamente a D. Angel Scapardini y Scapardini.

Queda sobre la mesa hasta la próxima sesión ordinaria el presupuesto de ingresos y gastos para 1918.

Es aprobada una moción de los señores Barrera y Casado, proponiendo se facilite por Contaduría un estado de cobros y pagos en los respectivos créditos del presupuesto vigente.

También se acuerda que la Comisión de Fiestas presente la cuenta de ingresos y gastos de la pasada feria, tan pronto como tenga reunidos todos los documentos necesarios.

Es desestimada otra moción de los señores Barrera y Casado proponiendo se practique un aforo extraordinario de la Caja, por haberse hecho cargo accidentalmente de la Alcaldía el Sr. Teniente 1.º de Alcalde.

Con lo cual se levantó la sesión.



Oda a la salchicha

¡Oh sabrosa salchicha que otros años, de propios y de extraños eras aquí riquísimo alimento!
 ¿Quién te conoce ahora, salchicha seductora, con ese zurriburri tan grasiento que tu vientre atesora?
 Hay más gordo que magro en tus entrañas y entre otras pequeñeces, encontré esta mañana varias veces pedazos de pestañas y un agudo colmillo, tal vez de codiciado cochinillo.
 ¡Ay, salchicha, salchicha! ¿Qué desgracia la nuestra! ¡Qué desdicha! El kilo a tres pesetas con cincuenta y una de gordo que, según mi cuenta, dentro de pocos días nos pondrá perdiditos de acedías.
 Adiós, rica salchicha de otros años, la blanca, tersa y fina, que llenaba de aromas mi cocina

y aquella colorada, que al tenerla colgada, junto al rico jamón y a la cecina, nos hacía exclamar de cuando en cuando, al ir de merodeo:
 —¡Ay salchicha, me estás soliviantando!
 ¡Te veo y no te veo!

Anteayer se reunió en el Ayuntamiento la Junta municipal para la aprobación de varios asuntos, entre los que se hallaba el pliego de condiciones para el arrendamiento del Teatro principal.

El concejal Sr. Casado propuso la supresión del palco del Ayuntamiento y, cosa inesperada, todos los asociados opinaron que tal palco debía subsistir.

Y menos mal que no votaron se ampliase dicha localidad para que pudiesen asistir a ella todos los asociados con sus respectivas familias.

Se han hecho rogativas en Marchamalo para pedir al cielo que llueva a cántaros. Yo mejor pediría que llueva trigo, ya que cada fanega cuesta un sentido.

Está preocupando mucho más la escasez de gasolina que la escandalosa subida de los artículos de primera necesidad.

Y es que si se acaba la gasolina, ¿en qué van a pasar el rato tantos desocupados como andan por esas carreteras mutilando a todo bicho viviente?..

En Argecilla se han quemado seis casas y cinco corrales.

No extraño la noticia, porque la cosa está que arde.

El que más y el que menos vive aquí sobre brasas o, como si dijéramos, sobre un volcán.

Sección de cultos

Novenario de la Purísima

El viernes próximo dará principio en la parroquia de San Nicolás el solemne novenario que la Archicofradía de Hijas de María dedica a la Purísima Concepción.

Todas las tardes predicará el notable orador sagrado D. Amadeo Carrillo, así como en la función principal que tendrá efecto el día 8 del próximo Diciembre.

La Medalla Milagrosa

Ayer dieron comienzo en la residencia de Padres Paules los cultos en honor de la Medalla Milagrosa, que terminarán el día 2 del próximo Diciembre, según tenemos anunciado.

Ese día, a las tres de la tarde, saldrá una lucida procesión que recorrerá las principales calles de la ciudad, siendo llevada la imagen de la Virgen sobre una carroza automóvil.

El comandante Izquierdo

En el Hospital militar de Carabanchel y por los reputados doctores don Manuel Iñiga y don Florencio Herrero, le ha sido practicada ayer, con éxito feliz, una importante operación quirúrgica al bizarro comandante de Infantería, diplomado, don Emilio Izquierdo, herido a consecuencia de un gra-

ve accidente de aviación, ocurrido en este polígono.

Hacemos votos por la pronta y total curación del digno y caballeroso jefe del Ejército.

Sección de noticias

Han ingresado en el cuerpo de Correos los estudiosos jóvenes D. Augusto Salmerón y don Diego Zofio.

Les felicitamos cordialmente, así como a su profesor, nuestro estimado amigo D. Angel Sánchez.

Después de pasar una larga temporada en Sigüenza ha regresado a Madrid con sus encantadoras hijas la señora viuda de D. Julián Gamboa.

De una manera inesperada, falleció anteayer en esta población la estimable señorita Esperanza Corrales López, hija del Secretario de este Ayuntamiento nuestro querido amigo don Ramón.

El nuevo infortunio que pesa sobre los señores de Corrales ha sido muy sentido en esta población y buena prueba de ello fué el numeroso acompañamiento que concurrió al entierro de la finada.

Reciban sus atribulados padres y demás familia la sincera expresión de la pena que nos ha producido tan terrible desgracia.

El día 15 en Navalquejido y en la finca de D. Enrique Arroyo, donde se ha construido una bonita plaza, se lidió un novillo de José Bueno, y tomaron parte en el festejo Joselito, Flores y el veterano Valentín Martín.

Actuó de matador, el novillero Carralafuente, que dió un pinchazo y una buena estocada.

La esposa del oficial de esta Intervención de Hacienda, nuestro querido amigo D. Manuel Aragón dió a luz pasados días un hermoso niño. Nuestra enhorabuena.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará en la Casa del Pueblo un mitin para pedir la amnistía de los procesados por los sucesos de Agosto.

Hablará el catedrático de este Instituto don Juan Dantín y algún otro.

En Madrid falleció pasados días, víctima de penosa enfermedad, el ilustre coronel de Ingenieros D. Eduardo Mier y Miura, que en la actualidad desempeñaba el cargo de subdirector del servicio geográfico.

El finado era académico de la de Ciencias y mereced a su perseverancia en el trabajo, había realizado varios inventos de gran trascendencia.

A su hijo D. José, oficial de estas oficinas de Estadística y demás familia, les testimoniamos la expresión de nuestra pena.

El día 30 del presente, a las once de la mañana, contraerán matrimonio en la parroquia de San José de Madrid, el ilustrado médico de la Beneficencia municipal de Pastrana D. Manuel Pérez Corral y la bella y distinguida Srta. Petronila Salcedo y López-Soldado.

A la boda concurrirán numerosos parientes y amigos de Mondéjar, Almoguera, Albares y Pastrana, pues son grandes las simpatías que en aquella región disfrutaban los contrayentes; entre estos se han cruzado presentes de gran valía y son muchos los regalos que están recibiendo estos días con tan fausto motivo.

Después del indispensable viaje de novios que según nuestras referencias, será por las provincias andaluzas, fijarán su residencia en Pastrana. A las muchas felicitaciones que está oyendo la gentil y venturosa pareja, una la nuestra muy sincera.

El miércoles se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de la encantadora Srta. Pilar Sanz, hija del presidente de la Cámara de Comercio nuestro amigo D. José Sanz López.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos a los atribulados padres de la finada y demás familia la expresión de nuestra pena.

El jueves falleció en esta capital doña Soledad Calleja Sande, viuda de Salmerón. A sus atribulados hijos y demás familia, les testimoniamos nuestro pésame.

El candidato derrotado D. Felipe Muñoz ha presentado incapacidad contra los concejales electos D. Salvador Prado, D. Felipe Ortega y don Alfonso Medrano.

Se enseñan los idiomas Francés, Inglés e Italiano para toda clase de oposiciones y exámenes, por el profesor de Francés e Inglés del Colegio de Huérfanos de la Guerra D. Manuel Baldasano López.—Calle Mayor, 42.

Con objeto de asistir al banquete que anoche celebrarían los liberales, marcharon ayer a Madrid muchos caracterizados romanonistas de esta provincia.

A todos nuestros queridos colegas locales nos complacemos en mostrarles la gratitud que hacia ellos sentimos por el cariñoso recuerdo que han dedicado con motivo del quinto aniversario del fallecimiento de nuestro inolvidable compañero Alfonso Martín.

Esas muestras de compañerismo nos compensan con creces de los sinsabores que suelen proporcionarnos las ingratas tareas periodísticas.

ALMONEDA de dos magníficas sillerías, gran espejo de salón, cortinones y alfombra de idem, cama de matrimonio (baratísima) y otros muchos enseres. Horas de 5 a 6 de la tarde. **SAN ESTEBAN, 6, 2.º** Av. Calle de

Nuestro querido amigo D. Conrado Mortero, archivero del Ministerio de Hacienda, ha sido ascendido a la categoría de oficial de 2.º grado del Cuerpo de Archiveros-bibliotecarios. Enhorabuena.

En Valdenuño Fernández ha dejado de existir el joven sacerdote D. Prudencio Sánchez. A su desconsolado padre, hermano y demás familia les enviamos el más sentido pésame.

Antonio Sanz Vacas, Habilitado de clases pasivas y administrador de fincas. Jaudenes, 20, bajo, Guadalajara.

Ha sido nombrado juez municipal de esta ciudad nuestro estimado compañero en la prensa D. Manuel Villanueva, al que sinceramente felicitamos.

LIBROS Y PERIODICOS

Nuevo Mundo.—Es una preciosidad el número que esta semana publica tan simpática revista.

Grabados con las notas de mayor actualidad, una artística portada y un texto escrito por los mejores literatos.

Mundo Gráfico.—El último número de tan notable revista, es de lo mejor que se ha publicado.

Contiene gran número de grabados, todos ellos de actualidad y una magnífica portada en color.

El texto es también notabilísimo.

Vida femenina.—Hemos recibido el último número de esta publicación, notablemente reformada.

Contiene, entre otros originales, modas y costumbres, por Salomé Núñez Topete, crónica por Ana María de Selva, casas de Modas por Elena Rey y otros trabajos muy interesantes.

Con magníficos fotograbados y en papel cuche, reproduce creaciones de las más importantes casas de España y del extranjero, además de primorosas labores con explicaciones para ejecutarlas.

No dudamos, que por su presentación y contenido, el último número de «Vida femenina» será muy bien acogido por nuestras lectoras.

PRODUCTOS PEGA-CURA — BAZAR PARISIEN

PRODUCTOS PEGA-CURA — BAZAR PARISIEN

Gran BAZAR PARISIÉN

Se reciben en gran cantidad todas las novedades de la próxima temporada de invierno en

Sombrerería, Gorras, Calzados, Trajes hechos, Pellizas, Gabanes para caballero, cadete y niños.

Esta casa garantiza la calidad de los artículos que vende.

PRECIO FIJO VERDAD AHORRARA V. DINERO COMPRANDO EN ESTE BAZAR, NO LE QUEPA DUDA

SIN DISPUTA ALGUNA

La mejor RELOJERÍA es la que ofrece el **Gran Bazar Parisiën**

MARCAS CONOCIDAS y acreditadas de muchos años.

PRECIOS SIN COMPETENCIA VERDAD *Boletín de garantía de buena marcha en todas las ventas de relojes.*

NOTA. Si no marcha, puede cambiarse por otro.

PRODUCTOS PEGA-CURA — BAZAR PARISIEN

PRODUCTOS PEGA-CURA — BAZAR PARISIEN

¡Pura de abejas!

Miel superior movilista del Colmenar moderno de Camilo Gumiel, en Pastrana.

Envases de varios tamaños en tarros de alfarería, típicos del país, y de cristal, muy aparentes para regalos.

Todos los envases llevan adherida la etiqueta marca del Colmenar movilista.

Pruébese para poder apreciar la exquisitez y finura sobre las mieles vulgares, de colmenas antiguas, tan en abundancia.

De venta en esta capital, calle del Mercado Nuevo, 3, o en Pastrana.

SIN RECLAMO

LOS MEJORES CALZADOS

-- FERNÁNDEZ --

Arceipreste de Hita, 22 y 24.—Guadalajara

Teléfono 207

SE NECESITAN

oficiales de herrero-carretero, Taller de Victor Romo, en Fuentelahiguera. P.—4—4

PLAZA DE TOROS

Se vende la de Guadalajara. Para tratar, dirigirse a D. Mannel Dehesa, calle de Miguel Fluñters, 31. 4—4

Enseñanza de idiomas

(Francés e Inglés)

por **ADOLFO G.-CORDOBES**, profesor de Francés de las Escuelas Normales de esta ciudad.

Precios convencionales, según se den, en casa o a domicilio.

Dirigirse a dicho señor, en la calle del Doctor Benito Hernando, núm. 14. —Av.

DIABÉTICOS

Vuestro indispensable pan de gluten se vende en la tahona de DIGES.

Jaudenes, 45

Confíad vuestros **LA ACTIVIDAD** encargos a TELEFONO 200

En Madrid, Bolsa, 9 (huertería), en Guadalajara, González Hierro, 14 (tienda).

SE TRASPASA

el tan antiguo como acreditado establecimiento de Coloniales de Pedro Sánchez, sito en Guadalajara, plaza de González Hierro, núm. 8 (antes San Gil). Para tratar, con su dueño.

HERNIAS



Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos.

Tratamientos sin operar.

Dr. Campos

MONTERA, 38-MADRID

En Guadalajara, el día 26 de cada mes, Palace Hotel.

VINO SUPERIOR

de cosechero, se vende en la bodega de don Ecequiel de la Vega, a 3'50 pesetas los 16 litros (arroba). Horas de despacho, de 11 a 1 de la mañana. Callejón de Hurones.

También se venden garbanzos, a 10 pesetas los 11 kilos y medio (arroba); judías, a 8'50 los idem idem. Razón: calle del Amparo, núm. 5.

LA MODELO.-TAHONA MECANICA

Panecillos largos.—Legítimo pan de Viena.—Pan candeal y del país

MANUEL MEDRANO, NUM. 8

(Junto a las campanas de la Antigua) y

ANTONIO DEL RINCON, NUM. 8

OTROS DESPACHOS:

Calle Mayor, 13, lecheri y n.º 50, tienda de ultramarinos — Se sirve a domicilio —

PILATOS, ESTERERO

Colocación de tapices, alfombras y toda clase de esteras, con prontitud y esmero.

AVISOS: Santo Domingo, 10 (frente a la Casa del Pueblo), y comercios de Bernardo Justel, Vicente Madrigal y Gómez, Pérez y Cubillo.—Guadalajara. 9—7

CASA DE HUESPEDES

de la viuda de Núñez, establecida en la plaza de Dávalos, 10, principal, derecha. Habitaciones confortables y excelente trato. Lleva establecida esta casa más de treinta años.

Guadalajara 1917.—Imprenta de Suc. de A. Concha

◀ **LUIS ADAN** ▶

ORDINARIO DE GUADALAJARA A MADRID Y VICEVERSA
Hace viajes diariamente, llevando y trayendo todos cuantos encargos se le confían.
 Recibe los encargos en Madrid en la Plaza del Angel, 16, porterías. En Guadalajara, en la Plaza de Ofiate, número 2.

LA VILLA DE MADRID
 TEJIDOS Y NOVEDADES
MIGUEL FLUITERS

8

GUADALAJARA
 Teléfono 115

Tejidos, novedades, corsés, paños, géneros blancos, confecciones, equipos para novias
 Miguel Fluiters, 8.—Guadalajara

TAHONA MECANICA

DE DIGES

Jaudenes, 45.—Teléfono, núm. 80

Esta Casa es la única en Guadalajara que fabrica su pan con amasadora mecánica. Venta de pan francés, candeal y del país. También se fabrica, exclusivamente en esta Casa, el tan suculento como higiénico

PAN DE VIENA
 DESPACHOS

Miguel Fluiters, núms. 43 y 45
 Calle Mayor, 42 y Amparo, 22

Colegio de niños de primera enseñanza

BAJO LA DIRECCION DE

Don Angel Maldonado

CLASES ESPECIALES
 BARDALES, 7 Y 9, PRAL.

MATERIALES DE CONSTRUCCION
de Crispin Ortega Sucesor de PACIOS
 5, González Hierro, 5

Yeso blanco clase especial para blanqueo, estuco y modelado; yeso tosco de Vallecas, cales, cementos, rasilla, baldosín, azulejo, etc.
 Esta Casa trabaja todos los materiales de primera, como lo prueba el gran consumo que tiene. Los pedidos, de 8 pesetas en adelante, se sirven a domicilio dentro de la capital.
 Los materiales suministrados se cobran semanalmente, pues la buena administración de esta Casa así lo exige.

González Hierro, 5, junto a la iglesia S. Gil

Palace Hotel Español

DE RUFINO MERINO

MIGUEL FLUITERS, 24 DUPLICADO
 Magnífico Establecimiento situado en el punto más céntrico de la población, montado a la altura de los de su clase; amplias y elegantes habitaciones amuebladas con gusto, gran salón de lectura, visitas y piano, calefacción por vapor en toda la casa. Esmerado servicio.

Hospedaje completo desde 6 pesetas.
 Almuerzo, de 3 pesetas en adelante.

RAFAEL GARCIA
CORREDOR DE COMERCIO
 CALLE DEL CARMEN, 2.—GUADALAJARA
 Se encarga de la tramitación de los expedientes para formar los Sindicatos agrícolas. Compra y venta de valores públicos.—Préstamos, etc., etc., en esta Sucursal del Banco.
 Teléfonos núms. 43 y 45

LA FÉ

Funeraria de Luciano Fernández

Miguel Fluiters, 20.—GUADALAJARA
 Teléfono núm. 54



ESTA CASA SE encarga de todos los servicios concernientes a los entierros, facilitando féretro, blandones, coronas, camas imperiales, etc., etc.
 Cera superior, de todos tamaños, a precios reducidos.

SERVICIO PERMANENTE

6'60 POR 100

La Droguería, Perfumería y Óptica de Agustín García, regala el 6'60 por 100 de sus ventas a los clientes. Por cada colección de 25 pesetas en tickets que le devuelvan da una pastilla jabón medicinal marca «Ideal», que vale una peseta, y contienen monedas de oro y plata; cada 25 pastillas de este riquísimo jabón, llevan una moneda de 0'50, otra de una peseta, de plata; otra de 5 francos y otra de 10 id oro; es decir, que en 625 pesetas de sus ventas, obsequia con 41'50 pesetas positivas. La única casa que divide las utilidades con sus compradores.

Miguel Fluiters, 2 y Plaza Mayor, 25
 Teléfono núm. 64

San Bernardino Paraguas.
 San Bernardino Pielés.
 San Bernardino Abrigos para niños.
 San Bernardino Adornos.
 San Bernardino Guantes.
 San Bernardino Lanas para confecciones.
 San Bernardino Perfumería.
 San Bernardino Suizos y Zapatillas abrigo.
 San Bernardino MIL ARTICULOS MAS.

Guadalajara, calle Mayor, 12 y 14
 Teléfono núm. 2

“LA PRIMERA”

Gran fábrica de lejía líquida, única para el lavado de la ropa blanca y de color.

EUSEBIO FERNANDEZ MINGO

Calle Gonzalo de Córdoba, 17.—Madrid

De venta en Guadalajara: Droguerías, Ultramarinos y Cerería de la Plaza Mayor.

Diríjase los pedidos a mi representante

J. Gallo Ortiz.—Guadalajara

GRAN SASTRERIA DE MILITAR Y PAISANO
DE RICARDO RAZOLA

SUCESOR DE SARDINA

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que acaba de recibirse un inmenso surtido en género novedad, para la temporada.

Altas novedades en trajes y pardsús para caballero.

Garantizando el buen corte, rápida y esmerada confección.

CALLE MAYOR, 26 y 28, GUADALAJARA.

Teléfono núm. 51

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR ACOLOCHADOR

Guadalajara.—Plaza Mayor, 21 y 24

ANTIGUA POSADA DE SAN GIL

Confortables habitaciones.
 Trato esmerado.
 LOCAL PARA CARROS.

VERDAD, CONFIANZA, SEGURIDAD

JUAN CENTENERA
 Ordinario de Guadalajara a Madrid y viceversa, diariamente

Se hace toda clase de encargos para dichos puntos y estaciones intermedias a precios convencionales, entregándolos a sus destinatarios.

Se reciben los encargos: En Madrid, Alcalá, 6, portería. Guadalajara, S. Juan de Dios, 7, bajo.